

**КАЛИБРОВАТЬ** — значит придавать чему-нибудь нужные размеры. Здесь это «что-нибудь» — слюда.

Придавать ей нужный калибр не так-то просто. Толщина слюдяной пластиинки должна быть не меньше 25 микрон и не больше 55. Но хоть все работают здесь совсем недавно — филиал Петрозаводской слюдяной фабрики в Шуерецком открылся 28 мая — большинство научились уже обходиться без индикатора, пальцами определяют, есть нужная толщина или нет. Ловко работают руки у Наташи Малышевой. Это одна из лучших работниц Шуерецкой «слюдянки». С каждого килограмма сырья она получает до 71—72 процентов деловой продукции, когда по плану надо 66 процентов. Наташа работает без брака, все 710—720 грамм выкалиброванной слюды имеют нужную толщину, чистые и подходят по размерам.

— Пока она у нас единственная, работающая без брака, — говорит контролер Рафа Александровна Кошкина. — Но хороших работниц много. Только шесть человек учились ремеслу калибровщицы Петрозаводске, остальные учатся пока здесь.

Но уже и ученики неплохо справляются с планом. Хорошо трудятся В. Я. Попова, К. Т. Половинки.

Инструктор Наталья Александровна Симанкова тоже довольна своими учениками.

Первые партии выкалиброванной слюды были отправлены в Петрозаводск и получили там оценку «хорошо». Сейчас никуда не отправляют. Скоро слюда поступят станки для штамповки, тогда из Шуерецкого будут отправлять уже готовую слюду, которая пойдет на изготовление радиодеталей.

Качество сдаваемых пластин проверяет Р. А Кошкина. На контролера она учила несколько месяцев на Петрозаводской слюдяной фабрике, и контролер из нее вышел очень взыскательный. Пластиинки слюды берутся на выбор, и если будет обнаружен брак — нечистая поверхность, больше или меньше требуемой толщины пластиинки — рабочейозвращается вся проба, слюду надо перебрать или перекалибровать.

Вначале дело шло медленно и много слюды уходило в отходы. В июне было обработано 99 килограммов слюды, в июле — уже 154.

## РЕПОРТАЖ

### ШУЕРЕЦКАЯ „СЛЮДЯНКА“



Растет и выход деловой продукции. Это зависит уже от каждой работницы. Вот недавно работает Людмила Сергачева. Пришла слюда после окончания 9 класса. Пока Люда еще ученица, но норму — один килограмм слюды в день — уже выкалибровывает. Люда, как в общем и все женщины и девушки цеха, местная жительница. Здесь все знают все о каждом, предприятие еще

маленько, почти домашнее, живут дружно. Это уже рабочий коллектив: создана профсоюзная группа, сплочивается комсомольская организация. Планируется общая поездка на Соловки. Есть свои, пока небольшие, заботы и неурядицы. Число рабочих растет и будет расти. В поселке бывшего кирпичного завода сейчас идет ремонт жилых домов. В них вселяются рабочие, которые

приедут сюда из других мест.

В Шуерецком открылся филиал Петрозаводской слюдяной фабрики. Здесь трудятся, здесь уже «пошла слюда.»

А. КОРЧУЕВА,

НА СНИМКАХ: в цехе; справа — калибровщица Л. Сергачева.  
Фото автора.

## СЛЕТ СМЕЛЫХ, СИЛЬНЫХ И НАХОДЧИВЫХ

Специальное участие членов ЮДПД в Петрозаводске на стадионе «Ди-вич — 27 секунд, М. Кушников — на 100 м», принимали участие девять команд (две команды от Петрозаводска и от районов: Суоярвского, Кемского, Медвежьегорского, Кондопожского, Сортавальского, Олонецкого). В соревнованиях участвовали представители из 1732 сельских районов. И в каждом из них — где бы он ни находился на огромных просторах Балтики до Тихого океана, от наших северных морей до кавказских гор — традиция нашей

культуры с ними требует знаний, элементарных основ пожарной службы, хорошей физической подготовки. С целью широкого пропагандирования пожарно-про

тиводействия, в Петрозаводске на стадионе «Ди-вич — 27 секунд, М. Кушников — на 100 м», принимали участие девять команд (две команды от Петрозаводска и от районов: Суоярвского, Кемского, Медвежьегорского, Кондопожского, Сортавальского, Олонецкого). В соревнованиях участвовали представители из 1732 сельских районов. И в каждом из них — где бы он ни находился на огромных просторах Балтики до Тихого океана, от наших северных морей до кавказских гор — традиция нашей

## СЕЛЬСКИЕ ГОРИЗОНТЫ «СОВЕТСКОЙ РОССИИ»

Под флагом Российской Федерации объединяется 1732 сельских районов. И в каждом из них — где бы он ни находился на огромных просторах Балтики до Тихого океана, от наших северных морей до кавказских гор — традиция нашей